



春风漾起 [战疫特刊] — 济宁在行动 —

兖州区众志成城防控疫情，确保民生稳定、经济社会发展

坚定信心，确保战疫、发展两不误

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈鸿儒 于伟

新冠肺炎疫情发生以来，兖区委、区政府认真贯彻落实中央精神和省、市委工作部署，从上而下，细化各项措施、方案，强化社会管控、紧盯重点领域、强化医疗保障、组织有序复工复产……疫情防控与经济发展有效开展，实现两不误。

战疫情 众志成城防控新冠肺炎

面对疫情，兖州区立即行动，从上而下，与时间竞速。细化各项措施、方案，强化社会管控、紧盯重点领域、强化医疗保障，疫情防控工作随之有效展开。

在这场战“疫”中，兖州区各级各部门、全区人民群众志成城。有毅然奋战一线的医护人员，也有拼尽全力默默奉献的基层工作人员，还有捐款捐物、奉献爱心的普通市民。

兖州区中医医院36小时打造出隔离病区，为疫情防控提供保障；济医附院兖州院区“24小时在线”问诊，医护人员昼夜守护；瑞通医疗停掉主导产品生产线，开足马力生产医用口罩、医用防护服；育达健康科技加班加点赶制了200张移动医疗床；兖州公安分局在济宁市率先启动日兰高速卡口检查点，35名民辅警24小时坚守岗位，守好全区进出口……

鼓楼街道校场社区网格员乔现利日均测温上千次，像这样的网格员，鼓楼街道还有112名；

兖州区漕河镇管家口村“父子兵”管邦明、管伟坚守疫情防控一线：“请允许我去隔离病房工作！”81岁的兖州九一医院老党员史鸣树主动请缨上一线……

同甘苦互助守望，共患难选择坚强。在兖州这场战“疫”中，我们看见了无数普通人的付出。兖州区推出原创公益MV《全民英雄》，呈现抗疫人的身影，更坚定了群众战胜疫情的信念。

保民生 确保物资充足就业稳定

兖州区新百意商场，门口有专门人员对进入超市的顾客测量体温。超市内，蔬菜、水果品种丰富，肉类熟食一应俱全，面粉、方便面等生活物资补给充足。“目前商场货源充足，能确保所有的商品供应充足，所有的商品不涨价，满足市民的需求。”兖州新合作百意商贸有限公司总经理张芳说。

连日来，兖州区相关部门和商贸企业全力保障市场供应。各大超市纷纷表态，稳定各类商品价格，供应充足物资，市民可放心购买。兖州区商务等



山东瑞通高分子医疗GMP认证生产车间里，工人们正在紧张生产一次性医用口罩和一次医用防护服。

部门还多方联系货源，督促各商超做好人员、场所的防护措施，确保群众安全购物。根据兖州区商务局统计，该区民生商品供应稳定，价格指数平稳几乎没有波动。

同时，兖州区就业创业促进中心将“春风行动”主阵地由“现场”转到“线上”，让企业“招人有路、用人无忧”。目前，网络招聘活动已经发布了三期，通过微信公众号推送21家企业的2300余个用工岗位。此外，兖州区紧盯复工复产，建立重点企业重大项目用工保障制度，设立用工服务专员，同时为全区三十六家企业申报了稳岗补贴363万元，惠及15000名职工。

促发展 复工复产、项目建设两不误

在山东国丰机械自走式玉米收获机数字化车间，四支“机械手臂”正在生产线上忙碌，国丰机械于2月12日获批复工，目前正在生产的订单是玉米精量播种机和深松机各200台。连日来，兖州区工信局快速审批报备企业开工申请，协助20余家企业办理135张通行证。截至2月17日，目前全区已有113家企业复工复产。

2月20日，济宁市2020年“四个一批”项目建设攻坚一季度集中开工仪式暨兖州区今麦郎面

品智能化工厂项目奠基仪式举行。当日集中开工11个重点项目，总投资36.1亿元，涵盖高端装备制造、现代高效农业、医养健康等多个领域，项目建成投产后年可新增销售收入51.6亿元、利税3.7亿元。

同时，兖州区行政审批服务局每日调度业务办理及咨询情况，针对企业和群众关注高业务问题，马上协调制定应对方案，对开工复产所需的企业开办、项目立项、施工许可等事项实行网上办、马上办、快速办，免费快递有关证照，坚持特事特办原则，综合运用线上办理和成立专班队伍帮办等方式，以最快速度指导帮助企业完成审批事项。



冯瑞元将当保洁员挣的工资，积攒起来捐出。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张慧

2月4日，62岁的保洁员冯瑞元带着5000元现金，来到兖州区漕河镇吴家村的疫情防控值守点，将自己的全部积蓄捐献给需要帮助的人。2月份“济宁好人”榜出炉后，她榜上有名。作为一名普普通通的保洁员，冯瑞元的这次举动不普通。“在国家有难处的时候，咱能帮一点点是一点。”聊起当初的善举，冯瑞元这样说。

国家有难处，能帮一点是一点

勤俭节约攒下5000元 一台邻居送的电视最昂贵

3月1日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到漕河镇冯瑞元家中，一个二手沙发、一个简易桌子，是客厅的全部摆设；一张床铺、一台电视是卧室的全部物件。这台电视机也是冯瑞元家中最贵重的东西。

“家里没什么可添置的，这个电视机还是村委会主任送的。”冯瑞元说，她所工作的地点，物业公司，一天提供两顿饭，家里的物件都是周围邻居的旧家具，除此之外，自己日常没有什么需要花钱的地方，当保洁员

挣的工资就慢慢存了起来。

“老冯平时低调惯了，谁都没有想到，平时闷不做声的老冯在关键时刻捐了这么一大笔款。”吴家村党支部书记、村委会主任李燕说。

提及自己当时的捐款情况，冯瑞元十分平静。“听其他人说到捐款的事，自己有钱就捐出来，自己孤身一人，用钱的地方少。在国家有难处的时候，咱能帮一点点是一点。”冯瑞元说。

自2018年开始，冯瑞元在济宁俊洁物业服务有限公司上班，在漕河镇镇驻地附近做保洁员，每月800元工资，这5000元是冯瑞元这些年攒下的全部家当。

自己吃饱穿暖很知足 把钱捐给有需要的人

冯瑞元带着5000元现金来到漕河镇吴家村的疫情防控值守点时，值守点工作人员了解到这是冯瑞元的全部家当后，忍不住劝说她为自己留下生活费。

“我一个人生活，有口吃的就够了，还是把钱留给更有需要的人吧！”冯瑞元十分坚决。经过工作人员的再三劝说，村委会留下了冯瑞元1000元爱心捐赠款。

“现在白天在物业公司上班，自己也算有工作的人，自己能够照顾自己。”冯瑞元介绍

着自己的情况，在物业公司上班前，自己以捡拾废品为生，一天5块、8块的收入，自己养活自己也没问题。现在在物业公司上班，经济情况比以前好多了。“身体还行，收入也有保障，还能够帮助其他人。等以后自己身体差了，国家也会帮助自己。”谈及以后的日子，冯瑞元十分乐观。

“大家都知道老冯的经济情况不太好，但她能在关键时期捐出了这么一大笔钱，对于村民的心灵触动真不小。”李燕说，老冯是第一批捐款的村民之一，老冯的这一举动，对村镇的爱心捐助起到很好地带头作用，不少村民纷纷捐钱捐物，加入到疫情防控值守工作中来。